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Z Á P I S N I C A 

z drhého rokovania MsZ, konaného  

 dňa 13.03.2025 na Mestskom úrade v Turzovke 

 

P R Í T O M N Í : 

Poslanci Mestského zastupiteľstva 

 MUDr. Viera BELKOVÁ 

 JUDr. Martin BIRKA 

            JUDr. Alžbeta ČERVENÍKOVÁ 

            Ing. Ladislav HEJČÍK  

            JUDr. Radoslav HRUŠKA  

            Ladislav KADURA  

            Marián KLAGO 

            Eliška LAŠOVÁ 

            Ing. Martin MRAVEC 

 PaedDr. Eleonóra RUDINSKÁ 

 Vladimír STUCHLÍK 

            Mgr. Roland ŠMAHAJČÍK 

JUDr. Ľubomír GOLIS, primátor mesta  

JUDr. Ing. Richard MEKIŇA, prednosta MsÚ 

Emília LUČANOVÁ, hlavná kontrolórka  

Mgr. Agáta MACHOVČÁKOVÁ, vedúca úseku kultúry a mediálneho pôsobenia MsÚ 

Mgr. Rastislav BAKAJSA, riaditeľ Spojenej školy Juraja Turza 

PaedDr. Mária GOLISOVÁ, školský úrad  

Tomáš ŽÁK, MsÚ  

Mgr. Ján SCHŰTZ, TVT  

Vladimír ZÁHUMENSKÝ, TVT 

Darina JEŽÍKOVÁ, MsÚ 

 

 Rokovanie Mestského zastupiteľstva v Turzovke (ďalej len MsZ) otvoril primátor mesta 

JUDr. Ľubomír Golis. V úvode privítal na zasadnutí prítomných poslancov ako aj hostí. 

Konštatoval, že je prítomných 12 poslancov a zastupiteľstvo je uznášania sa schopné. 
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AD 2/ Schválenie programu rokovania, voľba návrhovej komisie a určenie overovateľov                                                                                              

             zápisnice                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

           V tomto bode primátor mesta predložil na schválenie program rokovania, ktorý bol 

doručený elektronicky všetkým poslancom formou pozvánky, ktorá tvorí prílohu zápisnice. 

Program rokovania:  

1. Otvorenie rokovania 

2. Schválenie programu rokovania Mestského zastupiteľstva, voľba návrhovej komisie, 

určenie overovateľov zápisnice,  určenie zapisovateľky zápisnice 
3. Zmena zriaďovateľa Gymnázia Ľ. Štúra 35, 023 54 Turzovka, a jeho súčasti Školskej jedálne, 

Ľ. Štúra 35, 023 54 Turzovka, ktoré sú  zapísané  v sieti škôl a školských zariadení SR zo 

súčasného zriaďovateľa ŽSK na nového zriaďovateľa – Mesto Turzovka    
4. Predloženie projektovej žiadosti – Viacúčelová športová hala v meste Turzovka v rámci výzvy 

Fondu na podporu športu č. 2024/002 

5.   Záver  

Výsledok hlasovania viď príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 14 

 

AD 3/ Voľba návrhovej komisie   

Primátor mesta predložil návrh zloženia návrhovej komisie: PaedDr. Eleonóra RUDINSKÁ,  

Mgr. Roland ŠMAHAJČÍK, Ing. Ladislav HEJČÍK  

Výsledok hlasovania viď príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 15  

 

 AD 4/ Určenie overovateľov a zapisovateľky zápisnice  

Primátor mesta určil overovateľov zápisnice: MUDr. Viera BELKOVÁ, Eliška LAŠOVÁ, 

ako aj zapisovateľa: Darina JEŽÍKOVÁ.  

 Výsledok hlasovania viď príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 16 

 

AD 5/ Zmena zriaďovateľa Gymnázia Ľ. Štúra 35, 023 54 Turzovka, a jeho súčasti 

Školskej jedálne, Ľ. Štúra 35, 023 54 Turzovka, ktoré sú  zapísané  v sieti škôl a školských 

zariadení SR zo súčasného zriaďovateľa ŽSK na nového zriaďovateľa – Mesto Turzovka    

Predmetný materiál bol doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu zápisnice  

p. primátor - k  tejto problematike sme mali myslím, že päťkrát stretnutie. Skoro všetci, ktorí 

ste tu tak sme na túto tému diskutovali, preberali sme všetky veci čo sa týka zlučovania tejto 

školy pod našu  Spojenú školu Juraja Turza. Myslím, že sme si veľa vecí vysvetlili a 

argumentmi podložili a preto keďže toto je verejne vysielanie, tak chceme, aby sme znova  

troška tú genézu opäť povedali, aby aj naši spoluobčania, aj naši voliči vedeli o čo sa vlastne  

jedná v tomto prípade.  

p. prednosta - zhrniem v podstate to čo teda bolo už spomínané na niekoľkých pracovných  

stretnutiach. Nielen pre toto auditórium, ale hlavne pre oko diváka a poslucháča, ktorí budú 

určite pozorne sledovať. Ja by som len na začiatku  predostrel, že čo sa týka  optimalizácie siete 

Stredných škôl v  zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja pravdepodobne 

a hovorím úmyselne  pravdepodobne započalo niekedy buď v roku 2022, alebo na počiatku 
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roku 2023. Mesto Turzovka  nemalo o tejto optimalizácii žiadne informácie o zriaďovateľskej 

pôsobnosti miest. Doteraz zo zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja do 

zriaďovateľskej pôsobnosti konkrétnych miest išlo o  mestá Vrútky, Rajec, Turzovka a  

Liptovský Mikuláš. O školách vyradených zo siete  poskytovateľov sa mesto dozvedelo  až 

niekedy na začiatku júna roku 2023  potom čo už zastupiteľstvo Žilinského samosprávneho 

kraja odhlasovalo nezvratne tento proces. V rámci tohto  uznesenia sa konštatovalo, že aj  

Gymnázium ktoré pôsobí na území mesta Turzovka bude vyradené zo siete  poskytovateľov k  

1. 9.2024. Dozvedeli sme sa to v podstate v tom čase od riaditeľky pani Mgr. Lejtrichovej, ktorá 

nám toto uznesenie priniesla a začali sme riešiť bezodkladne s vedením mesta ďalšie kroky, 

aby sme sa nejakým  spôsobom dozvedeli jednak viac a  vedeli sa  pripraviť na takúto záťaž a 

vôbec skonzultovať, či to dokážeme nejakým spôsobom toto Gymnázium prevziať. Bol som 

vyslaný na radu školy. Myslím, že to bolo 16.6.2023, kde som si  vypočul jednak pedagógov a 

jednak  riaditeľku akým spôsobom vôbec dospel  Žilinský samosprávny kraj k takémuto záveru. 

Na začiatku jednoduchá vec sa zrazu začala komplikovať. Po tom čo som spracoval analýzu, v 

tom čase platného právneho stavu, tak ako to predostreli mestu Turzovka ani nie mestu 

Turzovka, ako to predostrelo asi vedenie Žilinského samosprávneho kraja poslancom 

Žilinského zastupiteľstva. Jednoducho nebolo to možné zrealizovať. V tom čase totiž právna 

úprava nedovoľovala spojiť Gymnázium so Spojenou školou Juraja Turzu. Určite si dobre 

pamätáte, aké dôvody viedli k optimalizácii na území mesta. Výsledkom každej optimalizácie 

má byť šetrenie finančných prostriedkov, šetrenie personálneho kádra.  No prosto vyzeralo to 

na začiatku veľmi  jednoducho. Po spracovaní právnej analýzy, ktorú som vypracoval a zaslal 

na Žilinský samosprávny kraj boli ďalej naše argumenty bagatelizované a Žilinský 

samosprávny kraj sa obrátil na sekciu legislatívy ministerstva školstva, konkrétne na pani  

Žanetu Surmaiovú, ktorá  dala  mestu Turzovke za pravdu. To znamená, že nebolo možné ku 

Spojenej škole už  priradiť žiadnu inú organizačnú zložku a  ak áno iba za tú cenu, že by sme 

náš optimalizačný model, ktorý sa dnes v podstate osvedčil svoju životaschopnosť v podobe 

Spojenej školy Juraja Turzu a jej organizačných zložiek, by sme museli  znova vrátiť do bodu 

pred touto  optimalizáciou. Znamená to jednoducho povedané rozpojiť a zriadiť na novo 

organizačné zložky. Priradiť k nim Gymnázium a následne zase urobiť nejakú Spojenú školu, 

čo bolo pre mesto Turzovka absolútne neprípustné a sú s tým spojené ďalšie dôležité a veľmi 

zdĺhavé kroky,  ktoré neboli pre mesto Turzovka  prijateľné. Z tohto dôvodu bola zase zo  strany 

mesta iniciovaná legislatívna zmena, ktorá by umožňovala zadefinovať Spojenú školu  medzi 

typ, alebo druh školy, ktorá môže byť teda spojená s ďalšou organizačnou zložkou. Prešiel rok 

a legislatívna úprava  bola schválená a s účinnosťou od januára tohto roku. Takúto  operáciu už 

v súčasnosti je možné vykonať. Samozrejme, že okrem teda samotného rozhodnutia volených 

zástupcov mesta o tom, že bude  Gymnázium súčasťou organizačnej zložky, alebo keď chcete 

teda, že sa staneme zriaďovateľom takejto Spojenej školy,  ktorej organizačnou zložkou bude 

aj Gymnáziu. Je fakt, že samotné prevzatie tohto bremena  zriaďovateľa obnáša zákonný 

predpoklad uzavrieť dohodu zriaďovateľov prechodu práv a povinností. Obsahuje aj materiálne  

vysporiadanie. To znamená vysporiadanie nehnuteľného a hnuteľného majetku, lebo sami 

dobre uznáte, že realizovať výchovno vzdelávací proces na úrovni Gymnaziálneho vzdelávania 

nie je možné z objektívnych dôvodov v priestoroch Spojenej školy Juraja Turzu. Nie sú tam na 

to vytvorené podmienky, čo sa  týka odborných  učební, skladu chémie, horľavín a podobné 

veci. Skrátka všetko to čo potrebuje tento výchovno-vzdelávací proces na úrovni 

Gymnaziálneho vzdelávania ako opakovane pán primátor apeloval, bol nápomocný vo všetkých 

možných ohľadoch, aby sme jednoducho, keď už máme na seba prevziať to obrovské  bremeno 

finančnej záťaže  na dofinancovanie tejto školy. Máme v úmysle zabezpečovať ako mesto 
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Turzovka v  priestoroch existujúceho Gymnázia výchovno vzdelávací proces. Občania mesta 

Turzovka s využitím úverových prostriedkov začali  budovať toto Gymnázium v 20 a 30 rokoch 

minulého storočia. V materiáloch ktoré ste dostali v písomnej podobe je aj návrh dohody, ktorá  

obsahuje v podstate, že mesto Turzova sa najbližších 20 rokov zaviaže v tejto budove realizovať 

výchovno-vzdelávací proces bez ohľadu na demografický vývoj, na počty žiakov a podobne. 

Ďalším  obrovským otáznikom je v zásade aj to že mesto Turzovka pokiaľ by prevzalo na seba 

túto zodpovednosť nemá absolútne žiadny dosah na prideľovanie takzvaných výkonov, alebo 

ak počty žiakov, ktoré budú kryté normatívnymi prostriedkami zo štátneho  rozpočtu. Pokiaľ 

by sme to všetko prekonali, tak tie podmienky nastavené v návrhu dohody zriaďovateľov, ktoré 

pán primátor dojednal na osobnom stretnutí za mojej účasti a účasti šéfky školského odboru na 

sumu 600 000€ so splátkami na 20 rokov. My sme  pripomienkovali túto dohodu. Materiály 

máte v písomnej podobe, kde boli naše  pripomienky akceptované. Avšak v návrhu uznesenia 

Žilinského samosprávneho kraja, ktoré by malo v podstate posvätiť tú dohodu vo forme ako 

sme ju  pripomienkovali, bolo v kolízii s faktami  uvedenými v tejto dohode, alebo v návrhu 

tejto dohody a to najmä preto, že okrem  toho, že by sme museli v týchto  priestoroch 20 rokov 

realizovať výchovno-vzdelávací  proces tak Žilinský samosprávny kraj chcel túto pohľadávku 

kvázi zabezpečiť zriadením záložného práva k tejto nehnuteľnosti ako záložný dlžník a  záložný 

veriteľ.  Dobre viete tak v  takomto prípade na budove gymnázia s 35 ročným investičným 

dlhom nebude možné realizovať zníženie energetickej náročnosti. Mesto  Turzovka by sa 

nemohlo uchádzať o  nenávratné finančné  prostriedky práve pret,o že tento  majetok by bol po 

dobu 20 rokoch  zaťažených ťarchou. Pri  osobných stretnutiach, ktoré  sa všetky diali 

podotýkam na pôde  Žilinského samosprávneho kraja  absentoval  akýkoľvek zápis. Predtým 

ako budete hlasovať o tomto  uznesení je v podstate zložené z troch bodov. V prvom sa berie 

na vedomie, kde Žilinský samosprávny kraj o nás bez nás odhlasoval a schválil vyradenie 

Gymnázia zo siete  poskytovateľov. Druhý bod je v podstate samotné schválenie, že sa staneme  

zriaďovateľom a bod tretí má odporúčací  charakter, na podpis zmluvy primátorom mesta 

Turzovka pánom Ľubomírom Golisom.  

p. primátor - chcem  len doplniť ešte  jedno. Nerád sa vraciam dozadu, ale musím  sa k tomu 

ešte vrátiť znova. Sme v situácii take,j kde sme prišli k tomu, že  keď bol delimitovaný majetok 

na vyšší  územný celok, tak bývalí predstavitelia ktorí tu vlastne vtedy boli sa o tento  majetok 

nezaujímali. Keby sme sa o tento majetok v tomto čase zaujímali, keď bol  delimitovaný, tak 

mohol ostať v tom čase v majetku mesta. Mohli sa doložiť podklady, ktoré sme mali a s ktorými 

aj teraz disponujeme. Pani županke sme to takto  predložili. Mesiac to skúmali ich právnici, ale 

prišli k zásade, ktorú  sme aj očakávali a povedali, že my sme to zo zákona dostali, tak my nie 

sme nič dlžní a ten majetok je ŽSK. Keby sa bol v tom čase o tento majetok niekto prihlásil s 

týmito podkladmi, tak sme mohli mať hrať inými kartami. Mohli sme to v tom čase za 1€ 

odkúpiť a mohlo sa pokračovať vo vyučovacom procese. Bohužiaľ toto sa nedá vrátiť späť. My 

ako som  už spomínal sme doložili všetko, tak ako ste už čítali Mirko Baranek  spracoval krásnu 

analýzu. Tri časti a to presne aké faktúry platilo mesto, kedy Gymnázium stavali naši 

spoluobčania s využitím vlastných  finančných prostriedkov, aby mohli školu postaviť. Ako 

som už spomínal ŽSK toto nebral do úvahy a pri prvom jednaní mala už pani županka znalecký 

posudok na tento majetok. Bolo povedane, že tento majetok má je hodnotu cca okolo 1  milióna 

eur. Znížili sme túto cenu na  600 000eur  na 20 rokov splácania. Nik  nepovedal, aké nám dajú 

podmienky. A toto už  úplne mení celú  situáciu. Pri čerpaní eurofondov stačí maličký zadrhel 

a nedostaneme nič. Tam musí byť jednoznačný majiteľ majetku, čo by bol po dobu 20 rokov 

ŽSK. My nemáme vlastné finančné prostriedky na zveľaďovanie priestorov budovy, ktorej 20 

rokov nebudeme vlastníkom. Verejné  budovy musia mať určitú energetickú triedu. Musíme 
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začať na tom pracovať a investovať do toho finančné prostriedky. Nevieme však ako dlho bude 

gymnázium, koľko bude žiakov.  My máme stále len ten záväzok dokiaľ sa  nesplatí (20  rokov) 

musí byť budova určená na školské zariadenie toto si všetci  musíme uvedomiť. Je to vážne 

rozhodnutie, ktoré tu dnes prijmeme a bude to mať  následok aj do budúcna. Ja osobne si 

myslím, že sme všetko už prebrali dostatočne. Chcem povedať, že preberáme na seba naozaj 

dosť veľkú záťaž do budúcna s neistými pozíciami. Toto Vám musím zdôrazniť. Nevieme 

koľko bude žiakov a naozaj budeme musieť nájsť finančné prostriedky na dofinancovanie. 

Musíme si veľmi dobre  rozmyslieť čo dnes prijmeme,  lebo to bude mať následky aj do  

budúcna. Teba si uvedomiť jedno, Žilinský samosprávny kraj to rieši z toho dôvodu, že to bolo 

nerentabilné, že na to doplácali a preto robia túto reformu. Neboli sme prizvaní na prvé 

rokovania, aby sme sa dohodli, ako v tomto prípade ďalej pokračovať. Skutočne je to dosť 

veľké  riziko, ktoré budeme brať, ale všetko bude záležať od toho ako sa vy k tejto problematike 

postavíte. Otváram diskusiu k tomuto bodu  rokovania. 

p. Mravec - nechcem sa opakovať, ale ja určite podporím Gymnázium a poviem si aj svoje  

argumenty. Spomínal som to aj na predchádzajúcich stretnutiach. Primátor hovoril, že pôvodná 

cena bola skoro milión eur. Svojím spôsobom aj oni urobili ústupok, pretože už nie sme na cene 

toho znaleckého posudku, ale už sme pod cenou. Teda v súčasnej dobe na 600 000eurách.  Áno 

VÚC dáva  podmienku, že to môžeme 20 rokov splácať  je to čiastka 600 000eur. No keď to 

takto zoberieme a prerátané suma už v podstate za 20 rokov tých 600 000eur bude dnes v 

dnešných peniazoch teda o tretinu nižšia, už to svojim spôsobom keď to tak poviem kupujeme 

za 450 000eur. Primátor a zastupiteľstvo Liptovského Hrádku malo na to teda odvahu prebrali 

to na seba a Gymnázium je ich. Chýba im tam posledná splátka,  ktorú majú uhradiť a mali 

ďaleko vyššiu záťaž, napriek tomu že sú samosprávou, ktorá má možno ešte menšie  podielové 

dane, lebo počet obyvateľov má  nižší. Osobne som s primátorom aj telefonoval. Bol to  dosť 

dlhý hovor. Verí tomu, že to budeme vedieť splácať 20 rokov, napriek tomu teda že je tam tá  

ťarcha. Ako je to s čerpaním eurofondov mi priamo vedúci z obstarávania potvrdil, že to nie je 

taký problém. Jednoducho aj pod záťažou sa fondy dajú čerpať. Dovolím si povedať, že to 

môžeme  zafinancovať. Ja viem že nemáme v rozpočte teraz na to peniaze, ale možnože aj 

nejaké úverové prostriedky využiť. Jednoducho, že to možnože splácať v nejakých splátkach. 

Ja neviem za 10 rokov po 60  000eur, ale budeme ju mať v jednej jedine a už sa rozhodneme. 

Jasné nemáme  žiakov nič tá budova bude 100% naša. Neverím tomu, že by sme ju ani 

nedokázali komerčne už potom predať. Ešte čo sa týka tých nákladov  na prevádzku ste nám 

poslali, že  boli 130 000eur. Toto som teda konfrontoval primátora, ktorý mi povedal hneď po 

tom  našom stretnutí, že nie že dopláca na Gymnázium nejaké peniaze, ale povedal že  po 

zlúčení mu v celkovom školstve ostáva  navyše 27 000eur. Naozaj pokiaľ to on dokázal  

zmenežovať a tvrdí, že to bola pre neho veľká výhra, bola by veľká škoda keby sme my o takúto 

školu prišli. Chcel tú školu a zobral ju. 

p. Hruška - súhlasím s tým čo povedal  Martin Mravec, preto to nebudem opakovať. Ja len  

chcem trošku prejsť do tej roviny, ako  sme sa tu  teda rozprávali na tých neverejných  

stretnutiach. Respektíve na tých  pracovných stretnutiach. Prebehla tam ozaj veľmi dobrá 

diskusia aj k tomuto Gymnáziu, k jeho  prebratiu na naše ramená. Tiež sa nestotožňujem s 

niektorými vecami, alebo respektíve mi vyslovene vadia. Ako aj  pán primátor spomínal 

ohľadom tej delimitácie. VÚC urobil to, že nám  že nám dajú tú budovu za odplatu. No  prvotný 

nástrel tak ako to teda už aj  Martin povedal, aj pán primátor to spomínal, aj pán prednosta bol 

myslím niečo cez milión vrátane hnuteľného aj nehnuteľného majetku. Potom musím skutočne 

pochváliť aj vedenie  mesta. Verím tomu,  že je záujem o to, aby sme zachovali tú Strednú školu 
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na území mesta. Primátor veľakrát rokoval, nakoniec tú cenu  dokopy s hnuteľným a 

nehnuteľným  majetkom dali na 600 000 €. Mňa teda takisto zarazil ten fakt, že VÚC tam  dala 

v podstate podmienky do  tej zmluvy, že nás zaviazala. Respektíve dala nám tam niekoľko tých  

bremien. Jedným z tých bremien je aj teda, že počas tých 20 rokov čo to budeme teda splácať, 

musíme zachovať ten  výchovno-vzdelávací proces. Hej čomu akože rozumiem, ale 

samozrejme tiež sa s tým  nestotožňujem, ale teraz poviem argumenty.  Stále tu máme len 

protiargumenty. Samozrejme je  potrebné na to pozerať, pretože bude to určitým spôsobom aj 

nejaká záťaž pre mesto. Myslím si, že bude zvládnuteľná. Verím tomu že áno nakoľko  mesto 

je v dobrej  kondícii. Chcel by som poukázať hlavne na to, že je to veľmi významná inštitúcia 

v meste, ktorá tvorí nejakým spôsobom tú štruktúru toho mesta a robí mesto mestom. Sme 

spádová  oblasť, z okolitých dedín ľudia z okolia viac-menej navštevujú rôzne inštitúcie tuná 

v meste.  Máme šikovného riaditeľa Spojenej školy, ktorý teda v závere povedal, že by bolo 

cťou v  konečnom dôsledku začleniť Gymnázium pod Spojenú školu Juraja  Turza. Taktiež som 

to preberal aj s pánom  riaditeľom a jednoducho rozumiem mu, aj z toho manažérskeho  

pohľadu, aj čo sa týka  tých financií, aj čo sa týka v podstate riadenia ľudí. Pribudne mu ďalšia 

zložka a ja si myslím, že nebude mať problém ju jednoducho viesť. Verím tomu, že pokiaľ to 

podporíme a ostane Gymnázium na území Turzovky, tak  urobíme len dobre. Ja som o tom 

presvedčený, čiže ja môžem za seba povedať, že ja podporím tento návrh prevziať školu pod 

mesto. Som o tom absolútne presvedčený, aj keď hovorím s  niektorými vecami nesúhlasím, 

ale tak ako povedal Martin Mravec, tie možnosti sú také, že tých 600 000eur máme 

rozčlenených na 20 rokov na splátky. V podstate tie vecné bremená sú viazané na tú splátku 

tých 20 rokov. Ak nájdeme finančné prostriedky môžeme sa zbaviť toho dlhu aj skôr, ako za 

tých 20 rokov, ale toto je môj názor, takže zatiaľ toľkoto. 

p. Rudinská - No ja by som začala s tým, že mňa veľmi mrzí postoj Žilinského  samosprávneho 

kraja, ktorý sa takto k tomu postavil. Tak ako si pán  primátor povedal, my sme niekoľkokrát 

sedeli nielen v tomto roku, ale my sme už sedeli aj v predchádzajúcom roku, keď sa to udialo. 

Keď som si vypočula a pozrela tie ich zasadnutia ŽSK, tak tie rozhodnutia, ktoré prebiehali bez 

prítomnosti riaditeľky Gymnázia. Myslím, že oproti nášmu  kolektívu, ktorý sme my tu a našim 

komisiám sa mi to zdá také čudné, ako to vôbec mohlo prebehnúť. Naše  komisie úplne inak 

fungujú. My v podstate vieme, to si môžeme naozaj s kľudným  svedomím povedať o všetkom.  

To som chcela povedať, že tento postoj Žilinského  samosprávneho kraja ma mrzí a ešte keď 

som si dokonca pozrela aj hlasovanie poslancov za náš okres, tak ako to nebudem komentovať. 

Naozaj veľmi smutné ako sa poslanci, ktorí sa bili a chceli byť poslancami Žilinského 

samosprávneho kraja, ako sa postavili za toto Gymnázium. Všetko je to dnešná doba, je proste 

celá o peniazoch, ale keď sa vrátime do toho  roku 1936, keď tí naši predkovia sa  rozhodovali 

a brali si ten úver. Úver v  tom čase v roku 1936, ktorý si zobrali bol 830 000 korún na  30 

rokov so 4,5% úrokom. Aká  bola doba? Veď bolo po prvej svetovej vojne v 36 roku už sa 

všeličo začalo rysovať. Čo  tí naši predkovia mysleli vtedy na  peniaze a vôbec malých, že keď 

išli takto a keď jednoducho postavili to Gymnázium. Ja som ako veľmi rada, že bývam v 

Turzovke vzhľadom k  tým našim predkom, k tej úcte k našim  predkom, dokonca aj v úcte 

všetkým tým pánom riaditeľom, ktorí tam účinkovali, fungovali. Osobitne vyzdvihnem pána 

riaditeľa Straku. Pán riaditeľ veľmi bojoval o zachovanie Gymnázia a to sa mu podarilo. Takže 

z tejto takej úcty určite ja zahlasujem za zachovanie Gymnázia. Samozrejme som si vedomá 

toho, čo aj pán primátor aj pán prednosta povedali, ale hovorím naši  predkovia takýto úver si 

vzali, takúto sumu a jednoducho urobili to. Ďalšia vec je taká, že my sme niekedy rušili školy, 

elokované pracovisko v Hlinenom, elokované pracovisko na Vyšnom konci, ale deti mali šancu 
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tu chodiť do Základnej školy. Sme veľmi pekné mesto, myslím si, že by sme status mesta 

stratili.  

p. Mravec - keď sa hovorilo o to ekonomickej časti, aj na tom VÚC ako si spomínal primátor, 

že na prvom mieste ani nebol ten výchovno vzdelávací  proces, ale prvé čo bolo bol znalecký 

posudok. Je to naozaj nevhodné, aby k tomu takto pristupovali. Tak práve to je aj tá analógia 

na ten náš prípad. Vidím v dôvodovej správe všade len nevýhody. Ja nehovorím, že nie je 

dôležitá tá ekonomická časť,  ale všade  len nevýhody, náklady. A ten vyučovací proces sa 

akoby sa úplne vytrácal. Mal by tam uvedený aj aspekt, že to to Gymnázium vychovalo pár 

generácií, elít, ktorí sú tu z Turzovky. Tak ako sa budú môcť pochváliť aj ďalšie generácie, že 

chodili na Gymnázium v Turzovke.  

p. primátor - neverím tomu, že nás toto  dostane do čiernych čísel, alebo že to budeme musieť 

mať kvôli Gymnáziu nútenú správu. Musím tiež na teba zareagovať. Ja chcem povedať, že  to 

nie je všetko v našich rukách. My nikdy nevieme, či to tu bude to Gymnázium ešte dva, tri,  

štyri, päť rokov. My tie počty  dostaneme, my nevieme, koľko žiakov bude chodiť na 

Gymnázium. Lebo my dostávame  normatív na  žiaka. Veď nikto nebojuje proti. Len 

vysvetľujeme presne, čo  to bude obnášať  Nikto nevie, čo bude do budúcna. Preto hovorím sú 

tiež riziká o ktorých Vás musíme informovať. Nemôžeme povedať len kladné veci. VÚC sa 

toho zbavuje, lebo ona na to musela doplácať. Chcem, aby všetci vedeli o čo tu vlastne ide, 

prečo to dali na to mesto.  

p. Mravec - záleží na nás. Dobre VÚC  určuje plán výkonov, ale možnože aj tam  existujú 

nejaké cestičky. Vieme o tom, že aj v prestupe počas začiatku školského roka sa dajú 

jednoducho nejakí žiaci  pritiahnuť. Ide to nad rámec tých plánov výkonov. Takisto je to aj o 

tom manažovaní, že môžeme vymyslieť, aby sme išli možno do nejakého iného typu školy. 

Sme jednoducho spádová oblasť. Mali sme aj tie počty od pani riaditeľky, že už je tam 

prihlásených 60 žiakov. No prijatých áno majú 24 doposiaľ, ale je tam ešte alternatíva, že 

môžeme teda  prijať aj ďalších žiakov po začatí  školského roku.  

p. Hejčík - ja  stále rozhodnutý nie som, pretože sa vo mne bijú dva mlynské kamene, ktoré 

proste neviem, čo preváži. Vo viacerých správach, alebo dokumentoch sa uvádzajú negatíva, 

pozitíva. Ja si myslím,  že možno tieto výrazy nie sú úplne presné. Mali byť  skôr, ako ste aj 

pán primátor spomenul  riziká a príležitosti, pretože rozhodujú na jednej aj na druhej strane 

argumenty. Preto aby sme zobrali túto záťaž na mesto a argumenty, aby sme ju aj neprijali sú v 

podstate v nejakom priestore neistoty.  My nevieme, ako to do budúcna bude. Na príklade 

Liptovského Hrádku je možno príležitosť, že pri lepšom  manažmente, pri nejakých 

opatreniach, ktoré samozrejme môžu byť aj nepríjemné, bolestivé a v konečnom dôsledku 

následne kritizované. Možné znížiť túto sumu. Ja nehovorím, myslím si, že sú to individuálne 

prípady Liptovský Hrádok a jeho Gymnázium, je väčšia škola. Majú po dve triedy. Na základe 

toho sa úplne presne zorientovať nedá, ale takisto si nemôžem ani byť na 100% istý, že to pôjde 

tým negatívnym scenárom. Čo sa týka toho hlavného argumentu z môjho pohľadu pre 

zachovanie Gymnázia v  Turzovke to nie je nostalgia, ale to je nejaký ten strategický význam 

tej inštitúcie v Turzovke. Naozaj ako Turzovka bohužiaľ v rámci demografického vývoja, ale 

aj v rámci celkového vývoja  regiónov Slovensku, tak tie symboly mesta strácame. Nijako a 

nikto ma nepresvedčí, že to dokáže vyčísliť, aká to bude strata  pre mesto z dlhodobého 

hľadiska, že tá inštitúcia tu bude chýbať. Na druhej strane ak sa rozhodneme aj tú záťaž zobrať 

ako tu bolo spomenuté, my naozaj nemôžeme odhadnúť či za päť rokov nepríde nejaká 
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Celoslovenská reforma, ktorá nás proste natvrdo zruší a tá naša  niekoľkoročná obeta a 

vynaložené náklady budú aj tak zbytočné. Takže z môjho pohľadu je to rozhodovanie  ako 

veľmi zložité a prajem všetkým veľa šťastia pri tomto rozhodovaní, aby sme za niekoľko rokov 

mohli skonštatovať, že sme sa rozhodli správne.  

p. Šmahajčík - ja osobne by  som bol veľmi rád, keby sa to Gymnázium zachovalo aj z pohľadu 

toho, že som tam učiteľ a z takého poviem to tak citového hľadiska.  Zajtra tam prídem a nerád 

by som sa tým žiakom pozrel do očí a povedal, že som nepodporil toto Gymnázium. 

Samozrejme čo tu všetci povedali či  Ladislav Hejčík, či Radoslav Hruška. či Martin Mravec, 

proste máte všetci pravdu, ja nemám  vešteckú guľu a neviem, že čo čo bude za  päť rokov, za 

10.  Fakt tomu verím proste, že sú tu  šikovní ľudia, ktorí by to dokázali dať na správnu cestu. 

Proste verím tomu, som o tom presvedčený, ale  nevidím do budúcna.  

p. Hejčík - zabudol som na niektoré postrehy, ktoré by som k tomu mal. Nepáči sa mi, hovoril 

som o nejakom strategickom  význame, na druhú stranu by som chcel  podotknúť, čo mňa veľmi 

hnevá. Cez čo sa mi je veľmi ťažké preniesť je v podstate, že prečo je táto téma vlastne tuto na 

stole  Mestského zastupiteľstva v Turzovke. Vlastne otázka na Mestské zastupiteľstvo a na 

mesto Turzovka, či to riziko na seba zoberie ,pretože stredné školstvo je z nejakého dôvodu v 

kompetencii Žilinského  samosprávneho kraja, respektíve v kompetencii Samosprávnych 

krajov. Tá škola presahuje miestny rozmer, jej  študenti nie sú všetko z jedného mesta. Sú z 

celej spádovej oblasti. Preto je to v podstate ak by sme sa rozhodli, že to  prijmeme, je to 

sociálna  služba voči celej oblasti, voči  celému Mikroregiónu, aby sme tú  inštitúciu udržali, 

čo sa týka argumentov, prečo to bolo mínusové. Ja som to počul teda aj na zasadnutí 

zastupiteľstva Žilinského samosprávneho  kraja. Keďže oni  túto inštitúciu majú iba jednu, tak 

to optimalizovať nevedia, že tie mestá, ktoré boli týmto dotknuté, budú mať možno väčšie 

predpoklady na to, aby optimalizovali. Majú pod svojou organizáciou tých inštitúcií viacej. Tie 

inštitúcie sú veľmi rozdielne. My to v podstate nevieme nijako ovplyvniť, ale nie je také 

jednoduché to zobrať štýlom, že skúsime a uvidíme či to pôjde, pretože tie riziká spojené s tým, 

že my si zoberieme tú inštitúciu pod svoj zodpovednosť a následne by sa ukázalo, že 

optimalizovať ju nevieme a následne  by sa ukázalo, že štát to môže zrušiť a tie následné 

náklady a opatrenia, ktoré by sme museli prijať, čo  sa týka umiestňovania študentov, čo sa  

týka výpovedí učiteľom. Tohto sa Žilinský samosprávny kraj odbremeňuje. Budeme vážne 

oklieštený ak o tú  inštitúciu prídeme, ale pri tom rozhodovaní by sme mali zohľadniť aj to,  že 

žiadna okolitá obec ani tie obce,  ktorých reprezentanti hlasovali za optimalizáciu na pôde 

Žilinského  samosprávneho kraja, ani štát, nikto  nám to nevynahradí. Ak sa rozhodneme, že to 

zoberieme, tak bude reálne riziko že, by sme mohli dotovať  niečo čo slúži celému  regiónu na 

pôde Žilinského samosprávneho kraja. Je to vaše rozhodnutie ako mesta.  

p. Birka - je to smutné, že VÚC konal tak, ako konal. Neboli žiadne stretnutie, ani tí  

predstavitelia, pani Jurinová, alebo  nejaký pán podpredseda, alebo nejaký šéf, čo má na starosti 

školy. Nik neprišiel k  nám poslancom a povedal nám, že čo chcú  robiť s týmto Gymnáziom, 

ešte predtým, ako vydali to uznesenie. Je to smutné, že  proste občania, alebo my sme sa to 

dozvedeli až vtedy, keď to už  bolo odhlasované, že automaticky to berie  mesto pod seba. 

Neviem, kde na to prišli. To je taká moja otázka, že ako k tomu  prišlo, že my si to zoberieme. 

Prečo sa si toto Gymnázium nezobrala obec Korňa, alebo pod Vysoká, alebo niekto iný, ale 

zrazu mesto Turzovka.  Čiže to je na našom území, ale však školu si  môže zobrať kto chce. To 

je jedna vec. Potom by som sa len tak opýtal, Martin, vy tu všetci  hovoríte pekne že škola, 

fondy eurofondy, ale myslíte si, že ich  dostaneme na toto. Vy tu hovoríte to je 100% vec, že 
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áno za eurofondy to urobíme. Nové okná, nová strecha, všetko urobíme. Ja si myslím, že to nie 

je také jednoduché, dostať eurofondy. Koľko  rokov bojujeme za škôlku, aby sme získali  

eurofondy. Ja čo som tu už 12 rokov, tak koľko bolo výziev bolo, koľkokrát sme robili projekty, 

čo sme dostali. No nič sme nedostali, jeden pavilón sme si museli urobiť za svoje, teraz čo sme 

dostali nejakú almužnu, nejakých  200 000eur. Veď projekt stojí 1,7  milióna. Richard povedal  

správne energetický certifikát musia mať do budúceho roku všetky verejné budovy. Neviem či 

tá budova ho bude spĺňať.  Čo to znamená, keď nebudem mať na energie a všetky tieto veci 

budeme platiť raz toľko, alebo dvakrát toľko. Neviem koľko to bude teraz, VÚC dopláca teraz 

130 000eur. My budeme koľko na budúci rok doplácať 150 000, 160 000eur? Pritom si berte, 

že budeme  musieť do budovy investovať to je 150  000eur plus úver atď. Treba výmenu okien 

to máte 100 - 200  000eur čo bude zrazu stáť ročne 400 000eur. Poviem pravdu,  že za tých 

400 000eur máme v mestskej časti  Predmier nový most pri MPS, alebo budete mať v inej 

mestskej časti niečo nové, čo budú využívať všetci občania mesta. Povedzme si koľko chodí na 

Gymnázium Turzovanov? Do toho  Gymnázia 20 z 80 žiakov. Takže 7 000 ľudí sa bude skladať 

na  20 žiakov. Toto je akože primerané, to ja sa  pýtam, že či to je normálne. Pre 20 ľudí  sa 

skladať 7 000 ľudí. Veď máme tu škôlku, ktorú navštevujú naše deti, je tam  500 detí. Tak 

poďme dávať tie  investície tam, pre naše deti, ale nie do vecí, kde proste nie sme väčšinoví. 

Demografický vývoj aj Turzovke za najbližších deväť rokov bohužiaľ klesá a bude klesať. Deti 

bohužiaľ iba ubúdajú. Bývalo šesť sedem tried kde bolo 30 detí, teraz sú tam dve triedy, kde je 

pomaly 25 detí.  Nie je len Turzovka, to je aj určite Olešná  Klokočov, Korňa, kde je menej 

a menej. Veď si zoberte, že nám za posledné štyri, alebo  päť rokov zo 7600 obyvateľov mame 

už iba nejakých 7 200 obyvateľov. Je to výpadok z  podielových daní. Teraz z čoho my to 

budeme dofinancovať, keď proste máme hore školu, tam treba tiež investovať. Treba investovať 

do našich ciest. Aké máme cesty? Kedy sme robili nejakú väčšiu investíciu? Cesta sa urobila 

len na Sklený Vrch, ale  treba v Predmieri urobiť cesty, treba na Vyšnom Konci urobiť niektoré 

cesty, v Hlinenom treba tiež dorobiť cesty, určite aj Závodí, treba dorobiť chodníky,  most, čo  

nám  spadne. Kde tie peniaze nájdeme? My teraz zoberieme nejakých hovoríme 200 000eut, 

ale čo keď to bude omnoho  viacej. 

p. primátor – školu, ktorú sme my zveľadili, je zateplená, nová strecha, to sme dostali finančné 

prostriedky. Neboli z eurofondov, ale boli z iných prostriedkov. Musím Vám len povedať 

jedno, že keby sme naozaj nemali tie eurofondy, tak my sme nahraní. Nie sú tu žiadne fabriky, 

žiadni podnikatelia ktorí nám tu odvádzajú veľké dane a tak ďalej. Iné mestá tak ako Liptovský 

Hrádok je rekreačná oblasť. Majú z toho príjem, kúpeľné mestá, to zas niečo iné. Musíme sa 

rozhodnúť. Musíme si povedať aj riziká.   

p. zástupkyňa - som tiež bývalá absolventka gymnázia  v Turzovke. Chcem sa spýtať,  načo 

sme tu dnes vôbec. Štyrikrát minimálne ak nie päťkrát sme sedeli kvôli Gymnáziu v Turzovke. 

Jeho  vyradenie zo siete stredných škôl Žilinským samosprávnym krajom, my sme  nedostali 

žiadne upozornenie ako mesto, my sme nerokovali s nikým. Ník nám nevolal, ani jeden 

poslanec zo  Žilinského samosprávneho kraja, že toto sa  udialo. Nebyť tak, ako Martin povedal, 

alebo ty si to pán primátor povedal,  alebo prednosta, že nám pani riaditeľka Lejtrichova dala 

na vedomie, že dostala uznesenie. Jednoducho my sme boli  postavení pred hotovú vec. Myslím 

si pán  primátor ty si vyhral voľby, mal si o tomto rozhodnúť sám a my  ti môžeme iba takýmito 

vecami ťa  ovplyvniť  nostalgicky, ale realita je úplne iná. Myslím, že naši  ľudia pokiaľ zistia, 

že v meste sa  prestane robiť. My máme krásne mesto. Mali  sme po 45 rokoch stretnutie 

z Gymnázia. Moji spolužiaci, ktorí prišli z Bratislavy, z Košíc Turzovku nepoznali.  Nevedeli 

kde je Macvejda, kde utekali cez prázdniny na kofolu. Teraz sa majú pozerať naši občania na 
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to, že tuto ja neviem Hruška povedal to, Belková to, Norika to, Martin  Mravec. Veď my tu 

máme riaditeľa školy,  ktorý najlepšie vie, ako sa zlučovali  naše školy, ako sme tu prežili tiež  

takýto scenár. Jedni chceli, druhí  nechceli, šili sme, ale toto je úplne iná  situácia. Mesto sa 

nemôže podieľať na výchove stredného a vysokého školstva. My tu máme Ministerstvo. My tu 

máme vyššie  územné celky. Za posledných osem rokov sa nič nerobilo na Gymnáziu. Vnútorné 

vybavenie tam už bolo dávno, ešte keď chodili  moje deti na Gymnázium. Je získané z 

prostriedkov Európskej únie, je to tovar, materiál dávno odpisaný, prepadnutý. Ja si to  osobne 

myslím, ak sa mýlim, tak sa  ospravedlňujem. Naše stretnutia a naša  snaha, že tu my tu sedíme 

poobede a komunikujeme, tak to všetko vyjde na vnivoč, pretože sa to všetko obráti proti  nám. 

Dobre sa hovorí takým ľuďom, ktorí v tomto zastupiteľstve sedia, učia  tam, vedia o tom aký 

je tam problém. Budeme si hovoriť,  rozhodnite  sa, no ako sa rozhodneme Rrolad.  Gymnázium 

je aj moja škola, kde som vyštudovala a išla na ďalšie  štúdium, ale ja vidím, že to ide do 

záhuby. My sa dajme sa do situácie, že naozaj táto spoločnosť jednoducho bude robiť  len to, 

čo bude pre ňu ekonomicky výhodné. Za  posledných osem rokov som tu nevidela, že  sa tam 

urobila nejaká tá živá záhradka okolo Gymnázia. Keď bol župan Blanár sa tam  nič  neurobilo. 

Napríklad na takú Oravu do Trstenej tam sa robia  školy, tam sa dávajú peniaze do nemocníc. 

Veď si všimnite aj tie dotácie, ktoré sme  napríklad my ako Kysucká nemocnica  dostali, to bola 

omrvinka. My sme tiež dostali, ale  bolo to oveľa menej. No bohužiaľ musíme sa s tým 

stotožniť. Musíme si povedať,  že čo chceme, ja neviem ako by to tu  padlo našim ľuďom, keby 

sme povedali, že  na Turzovské hody budeme mať jednu  skupinu, futbalisti dostanú 10 000,  

požiarnici nedostanú nič. Spoločenské  organizácie nedostanú nič, lebo my musíme  šetriť. My 

to tu robíme hlavne  pre našich občanov akcie. My tu chceme žiť, my tu chceme mať poriadok, 

my tu chceme mať kľud. Povedzte načo sme tu dnes,  keď to bolo všetko o nás bez nás. Nikto 

sa nestaral, čo my urobíme. Dnes tu máme čo povedať, akože sme nadšení. No určite nie. Pán 

riaditeľ ja by  som ťa chcela vyzvať, aby si sa aj ty k tomuto vyjadril, aký máš ty na to názor. 

Ja si myslím, že ty si mal dosť  starosti s vybavovaním svojich papierov a materiálov pre 

Základnú školu  Bukovina, keď sa zlučovala do Spojenej  školy. Dostali sme čestný názov. My 

budeme prepúšťať učiteľov, personál, budeme uzatvárať nové zmluvy, budeme mať iné číslo 

účtu, budeme  mať nové IČO, budeme mať nové DIČ. Predstavte si ten zhon teraz. Napríklad 

na Gymnáziu teraz budeme nútení prepustiť nejakého  profesora. Viete si predstaviť, aké oni  

majú platy? Keď im dáme šesť, sedem  mesačné odstupné? To všetko záleží od tej  zmluvy, 

akú majú so zamestnávateľom.  

 

p. – Hruška - pani viceprimátorka súhlasím s tebou, čo si povedala. Jednoznačne je tam 

investičný dlh, je to tu aj v podstate v tej dôvodovej  správe, je tu viac ako 30 ročný  investičný 

dlh na budove Gymnázia. Takže  takisto je to pre nás výzva, musíme  nejakým spôsobom zvrátiť 

ten 30 ročný  investičný dlh, ale tak ako to povedal aj  pán  primátor rozmýšľame nadčasovo. 

Chválim vedenie mesta aj teda chváli som,  aj chváliť budem, pretože keby neboli zateplené 

verejné budovy a keby v podstate nešli do tých projektov, do ktorých sme v minulosti išli, tak 

teraz ako aj ty si Martin povedal, by sme  platili možno omnoho viac za energie. No ale keď 

pôjdem k tomu samotnému rozhodovaniu, aj ty pani viceprimátorka si povedala v podstate, že  

každý sa podľa niečoho rozhoduje. Áno,  niekto má bližšie k tomu Gymnáziu,  niekto je trošku 

vzdialenejší od toho Gymnázia, ale zoberme si to tak globále. Gymnázium vyprodukovalo 

významné  osobnosti. Vyprodukovalo naozaj  ľudí, ktorí  sú reprezentujú naše mesto 

v zahraničí, v  iných mestách a podobne. Aj keď si správne povedala aj to, že  tu v podstate 

nemáme ani o čom  diskutovať, že nás ozaj postavila  tá VÚCka pred hotovú vec. Taktiež sa  

nestotožňujem s tým, že oni na to  nemajú, oni to hodili na mesto, lebo na to oni práve  že na to 

majú peniaze. Ja som o tom presvedčený, len jednoducho boli sme vybratí v rámci tej  

konsolidácie ako škola, ktorá teda musí  skončiť a ktorú nechcú spravovať a nechcú mať pod 

svojimi krídlami. Urobili to takto  šalamúnsky, ale my musíme ozaj rozmýšľať racionálne a v 



11 
 

tomto sa  zhodujeme.  Je to veľmi ťažké  rozhodnutie, ale čo mňa presviedča je to, že nám 

ostane. Už keby akokoľvek bolo ostane nám. Tiež by to aj z toho majetkového hľadiska nebolo 

dobré. Vieme dobre, ako to bolo keď sme prišli o nejaké tie cesty majetky a podobne.  

 

p. Mravec - ja by som sa možno  vyjadril aj k tej budove. Bol som tam s riaditeľkou, prešiel 

som celé Gymnázium v akom stave je škola. Je tam investičný dlh, ale zasa musím  povedať, 

že aby ste si to nepredstavovali,  že je to stará budova v hroznom stave.  Či už  jedáleň, alebo 

iná budova, veď by to hygienici zatvorili.  No nie  je v takom zlom stave. Čo sa týka aj toho 

zariadenia, mal som možnosť teda  vidieť aj to, ako sú tie triedy zariadené. Pani riaditeľka 

potvrdila, že sú zariadenia lepšie možno, ako iné Gymnázium tuná okolí. Takže asi si to tiež 

len tak nevymyslela. Nebál by som sa toho, že kupujeme teraz budovu, ktorá nám zajtra  spadne 

na hlavu.  

 

p. Hejčík -  tak možno my všetci o tom o tých číslach vieme, alebo možno skôr pre verejnosť.  

V podstate prečo štát tlačí samosprávne kraje do optimalizácie siete stredných škôl a prečo 

následne samosprávne kraje proste pristupujú takýmto optimalizačným krokom. Padli dve čísla 

v roku 2009 čo už nebol populačný najsilnejší ročník. V roku 2009 na území nášho kraja 

študovalo  42 000  stredoškolákov, vlani to bolo 28 000. To je za 15 rokov úbytok o tretinu. 

Takže z pohľadu z kraja zo Žiliny, z Bratislavy je  absolútne logické, že ich predstava je, že  

proste nemôže byť tá istá sieť stredných  škôl. Pokiaľ je počet študentov razantne nižší, je si 

myslím, že aby sme sa dokázali vžiť aj do tej situácie. Je to proste ten demografický vývoj, je 

bohužiaľ  objektívny a negatívny faktor. My to berieme, pretože sa to týka budúcnosti 

Turzovky, ktorá môže byť poškodená obidvoma dnešnými našimi rozhodnutiami. Možno si za 

päť rokov povieme,  že sme mali Gymnázium zachovať, že takto sme prišli o posledný symbol  

nášho mesta. Možno si za päť  rokov si povieme, že to aj tak nemalo  zmysel, len sme vyhodili 

peniaze von  oknom. Stojíme stále sa medzi mlynskými kameňmi. 

 

p. Birka - myslíte si, že tú budovu nám VÚC zoberie? Oni ju zase budú ponúkať na predaj. 

Môžeme ju kúpiť. Prečo by sme nemohli mať predkupné právo. Prečo nejaký súkromník? Čo  

budeme robiť s tými ľuďmi, s tými žiakmi. Proste tu nejde o budovu. Však  budova je to super 

keď to máme, ale tu ide proste o tých žiakov, že proste oni  robia ten dlh, nerobí budova nejaký 

dlh. Proste keď máš budovu tak ju máš, ale  proste sú tam študenti, je tam Gymnázium, je tam 

inštitúcia, ktorá proste robí ten  dlh. My tam máme 20 ľudí a  ďalších 60 tam je z iných obcí. 

No a čo  za pár rokov. Neviem kto to povedal z pánov poslancov  odkiaľ my na to budeme brať 

stále  peniaze. Tak čo  pôjdeme na budúci rok páni  poslanci zdvíhať našim ľuďom dane 

z nehnuteľnosti, dane za smeti? Budeme  zvyšovať všetko len na  to aby sme mohli my mať 

Gymnázium? To si treba uvedomiť. Povedz toto svojím občanom. Ja im to poviem, nebudem 

hlasovať za to, aby to prešlo pod Spojenú školu z finančného  hľadiska. Ja nechcem, aby sme 

naším občanom zvyšovali dane za smeti, za nehnuteľnosti, prípadne poplatky v družine v ZUŠ. 

Čo povieme tomu rodičovi  dáš 300eur. Investičný dlh  je minimálne 150 000eur. Je tam treba 

investovať. Ja neviem kde na  to chcete zobrať peniaze.  

p. Mravec -  čo sa týka tých daní, tie sme zvyšovali a nebolo  to málo. Napriek tomu, že sme 

osem rokov  nezvyšovali dane, ale v minulom roku sa zvýšili skoro o 100%.  Teda minimálne 

pre  podnikateľov. Potrebovali sme to do rozpočtu. No ja sa tomu nebránim, že im to možnože 

budeme musieť zvýšiť, ale ten štandard  jednoducho by sme mali zachovať. Ešte  poviem toľko 

tú zodpovednosť ja ju na  seba preberiem, že keď tu niekto príde za dva, za tri roky a povie teda 

že prečo ten Mravec si zahlasoval za to, že sme tu teraz dostali do červených čísel kvôli 

Gymnáziu. Tak áno ja sa ku  tomu hrdo prihlásim, že jednoducho aj moje rozhodnutie bolo, ale 

možnože bude, že ak sa to teda schváli a pôjdeme do toho, alebo teda že Gymnázium 

nezoberieme pod seba. Len či aj poslanci, ktorí za to nezahlasujú potom  povedia, že my sme 



12 
 

boli tí, ktorí sme tú  školu za naše éry teda nepodporili. My sme mali možnosť to zobrať a sme 

ju  nezobrali.  

p. Kadura - ja by som sa len chcel opýtať, že či  Žilinský samosprávny kraj má nejaký  záložný 

plán v prípade, že by to náhodou  neprešlo, že čo ako bude s tým nakladať   

p. primátor – navrhujem 15. minútovú prestávku  

p. Bakajsa - ako som napísal aj do dôvodovej správy, ak sa rozhodnete a pod svoje ochranné 

krídla zoberieme ďalšiu  organizačnú zložku Gymnázium v Turzovke, tak ja nebudem sa vracať 

k tomu o čom sme sa bavili toľkokrát, že  každý kto chcel to pochopí a k to  nechcel tak to buď 

nechce pochopiť, alebo respektíve prevládajú tie názory, ako ste aj vraveli, že sa na to pozerá  

ináč, ako to nie je ekonomicky k tomu sa chcem len vyjadriť. Tu  nejde o ekonomiku, či 

o budovu, lebo nakoniec sa rozprávame o inštitúcii a potom sme zase skočili pri  budove. Tak 

keď už to Gymnázium nepôjde tak tá budova sa nám zíde. No ako takýto pohľad, nehnevajte 

sa na mňa, ale  to je trošku mimo toho, o čom dnes rozprávame. Ja by som len chcel  povedať, 

že čo sa týka kvality výchovnovzdelávacieho procesu ako je tu momentálne, že aj tu sú 

zamestnanci Spojenej školy Juraja Turza, dokonca je tu aj učiteľ aj pedagóg. Nehnevajte sa na 

mňa hlavne s tým, čo som vám rozprával, že nás čaká od budúceho  roka nielen na Základnej 

škole, ale čo  sa týka kurikulárnej reformy postupne v každej oblasti vzdelávania, ak si  myslíte, 

že kvalitu výchovnou vzdelávacieho prostredia, teda procesu čo sa týka prostredia, ale aj 

finančného zabezpečenia toho čo žiaci potrebujú, samotných učiteľov o ktorých sa tiež 

samozrejme bavíme v súvislosti s Gymnáziom. Bez toho aby sme to pokryli dostatočnými 

finančnými  prostriedkami to nepôjde. Jednoducho hovorím to nielen z pohľadu učiteľa, ale aj 

z pohľadu vedúceho pedagogického zamestnanca, ktorý so svojimi  spolupracovníkmi musel 

riešiť to o čom  sa teraz bavíme. To znamená spájať organizačné zložky práve kvôli tomu, aby 

sme skvalitnili výchovný vzdelávací proces cez to, že budeme mať tých školských zariadení 

menej a respektíve, že budú súčasťou jedného väčšieho školského zariadenia. Neviem kto to 

hovoril, len aby ste  trošku boli v obraze. Keďže som riaditeľ Spojenej školy Juraja Turza ja a 

myslím si, že viem lepšie, ktoré budovy my máme urobené v úvodzovkách. No nemáme 

urobené  budovy. Keď hovoríme o Materskej škôlke. Tak teraz sme ju začali prerábať. Konečne 

o čom hovoria už generácie rodičov by som povedal, tých 1 700  000eur, ktoré sme chceli  

zobrať na Materskú škôlku. Keď sa bude brať v kontexte toho, že čo sme sa zaviazali pri 

Gymnáziu už nebude 1 700  000eur, pretože náklady bude mať mesto aj v  iných oblastiach, čo 

sa týka Základnej  školy. Len čo sme opravili ako haváriu minulý rok strechu na telocvični, iba 

nad tou časťou, kde sú šatne. Samozrejme že sme z kraja nedostali zatiaľ nič a ktovie či niečo 

dostaneme. Tu nehovoríme o státisícoch, tu hovoríme o miliónoch. Nezabudnite, že Základná 

škola má pavilóny. Najstarší má 60 rokov. To znamená, že tam nič nie je urobené. Veď tam nie 

sú urobené siete. Teraz keď nám prešiel projekt, čo sa mesto o to zaslúžilo vodozádržných 

plôch, tak sa konečne urobia aspoň také základné veci. Napríklad prístupové cesty k tomu, aby 

tie deti chodili do normálneho kultúrneho prostredia. Nie nebol som v poslednej dobe na 

Gymnáziu, ale chodil som tam pravidelne kvôli synovi. Ja viem ako vyzerá Gymnázium, ale 

asi podľa toho čo som tu teraz počul asi nevadí to, že deti  prváčikovia v družinách ako chodia 

do jednotlivých pavilónov po dierach v 21 storočí. Takže máme ešte  investičný dlh aj na našich 

školských  zariadeniach, ktoré máme momentálne v zriaďovateľskej pôsobnosti. Neviem ako 

si predstavujete manažéra, ktorý čarovným prútikom dokáže to, čo sa tam nedokázalo za 15 

rokov v čase,  kedy ešte kraj mal možno na tom aj reálny záujem. Ak si  niekto predstavuje, že 

deti zo Základnej  školy všetky z deviateho  ročníka pôjdu na Gymnázium len preto, že my ho 

ideme zachrániť, tak nepôjdu. Nie preto, že je to Turzovské Gymnázium, ale pretože oni nemajú 

záujem o štúdium na  Gymnázium a dokonca ani ich rodičia nemajú momentálne záujem. Pán 

Hejčík dobre povedal, možnože sa to o päť rokov zmení, možno áno, ale tak ako veď ste 

poslanci teraz a rozhodujete. Vy hovoríte o ekonomike, že riziká a potom nejaké príležitosti, 

len viete pri tých rizikách som nepočul  ani jednu vec, odkiaľ tie peniaze budeme čerpať, pretože 
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ja ako riaditeľ Spojenej školy sa päť rokov snažím, aby sme tie finančné prostriedky ušetrili aj 

pre mesto. Teraz asi predpokladám správne pán primátor, že ak budeme musieť nájsť na ďalšiu 

organizačnú zložku peniaze, že v prvom rade sa to bude robiť v školstve, a to na úkor 

vzdelávacieho procesu. Kde v škôlke v Základnej škole, v Základnej umeleckej  škole, lebo ako 

nehnevajte sa na mňa, ja  neviem pochopiť ako manažér, že sa  ma tu snažíte, či mňa alebo ľudí, 

alebo sami seba presvedčiť, že tie peniaze tu sú. Ak tu sú tak, ja neviem prečo máme stále 

finančný a investičný dlh na našich budovách škôl. Tak ďalej nie sú porobené a ak to chcete 

vedieť, že ako nie sú porobené a koľko tam treba investovať, kľudne môžete za mnou prísť. 

Mnohí z vás aj pridávate ruku k dielu, aby sme niečo urobili svojpomocne, pretože na to  

nemáme iné finančné prostriedky. Teraz prídeme a povieme, že my na to máme. Tak ak na to 

máme v poriadku. Postavme sa za  to všetci. Nielen vy ako poslanci aj ja ako riaditeľ. Ja som  

kandidoval za riaditeľa Spojenej školy Juraja Turza s tými organizačnými zložkami 

a súčasťami, ktoré boli v tej  škole počas výberového konania. Ak je tu dosť manažérov na to 

ktorí to zvládnu v poriadku. Lenže si myslím, že  budú postavení pred úlohu, ktorá už na  samom 

začiatku je jednoducho veľmi problematická. Na záver vám poviem iba jednu vec. Ja Vás 

chápem naozaj Vás všetkých chápem, že sa dnes rozhodujete medzi srdcom a rozumom. Tak 

ako som vám to povedal na jeden komisii. Áno môžete samozrejme to je vaše slobodné 

rozhodnutie rozhodnúť sa srdcom, ale hneď zajtra príde rozum a rozum si môžete pomenovať 

akýmkoľvek iným slovom,  ale jednoducho je to rozum a ja si  myslím že všetci čo ste tu, ste 

poslanci Turzovky práve preto, že si Vás ľudia  vybrali, že budete používať nielen srdce, ale aj 

rozum a niekedy bohužiaľ sa to srdce asi veľmi použiť nedá hlavne v situácii v akej ste. Naozaj 

Vám nezávidím a prajem Vám len dobré  rozhodnutie. 

p. Rudinská - chcem zareagovať na slová pána  riaditeľa a aj na slová pani zástupkyne. Prečo 

si tie otázky nedal Žilinský  samosprávny kraj? Poslanci ktorí tam boli zvolení za  okres Čadca 

podľa zákona ich je sedem. Sedem ich bolo zvolených. Bola  tam iba jedna poslankyňa a teraz 

toto všetko je na našich pleciach, na našich  bremenách. Všetko čo my tu teraz rozoberáme a 

presne čo sme hovorili. Veď my sme tu sedeli kvôli tejto inštitúcii päť, šesťkrát. Ja by som  

navrhovala, že by sme nech to akokoľvek dopadne, že by sme pána primátora poverili, že by 

obnovil, a viedol  rokovanie s vedením Žilinského  samosprávneho kraja o znížení ceny 

nehnuteľnosti tohto Gymnázia a rokovať o  zabezpečení záruky možnosti čerpania  eurofondov 

na obnovu budovy Gymnázia v Turzovke. Toto by som  navrhovala procedurálny návrh. 

p. primátor -  kto  je za to aby sme toto doplnili do uznesenia, ktoré budeme prijímať 

procedurálny návrh. 

p. Birka - je to  vôbec realizovateľné, lebo čo sme  dostali ten mail pán prednosta povedali, že 

to je ich konečné  rozhodnutie.  

p. primátor - dám hlasovať, iba o tom doplnení procedurálneho návrhu. Bude zakotvený do  

toho uznesenia.  

p. Birka - ja nerozumiem, lebo buď sa to odsúhlasí, alebo neodsúhlasí. Čo budeme vymýšľať. 

p. Kadura - ja  nevidím v tom moc veľký význam, rozhodneme ako rozhodneme. Ak 

rozhodneme v prospech, že to zoberieme teda pod mesto, tak potom aký dôvod bude mať 

Žilinský samosprávny kraj, že ešte bude nejaké zmeny prijímať. Budú mať hotovú vec na stole 

a bude sa niekto zapodievať vôbec našimi  požiadavkami. No ja myslím, že asi skôr nie.  

p. zástupkyňa -  ja som za návrh, ktorý dala Norika, aby sa schválil, ale aby sme nehlasovali až 

pokiaľ nebudeme mať odpoveď zo samosprávneho  kraja, či to budú brať do úvahy, alebo  nie. 

Ja som si tie maily prečítala a tam povedali, že toto je konečné rozhodnutie. Tak chváľme 
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procedurálny návrh. Môžeme sa na budúci týždeň zísť. Pán primátor prednesie našu požiadavku 

zo zastupiteľstva, že v podstate sme to kritizovali, že nebolo s nami vedené jednanie, že sú 

takéto nástrahy. Z hľadiska bývalých študentov máme nostalgiu zo zrušenia Gymnázia aj 

z toho, že úroveň  mesta bola historicky nejakých 100 rokov touto budovou riadená a pod 

podobne. Ak povie, že nie budeme sa už rozhodovať tak, že už nebudeme mať inú cestu.  

p. Birka - načo tu potom sedíme, načo sme tu  teraz dve hodiny. Zahlasujme či to chceme, alebo 

nechceme a  nebudeme to už vôbec ďalej preťahovať. Ja  si myslím že 100% všetci čo sme tu 

vieme ako ideme hlasovať. Načo to predlžovať a dávať nejaké návrhy. O mesiac dáme zase  

nejaký iný návrh. 

  Výsledok hlasovania viď príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 17 

 

AD 5/ Predloženie projektovej žiadosti – Viacúčelová športová hala v meste Turzovka 

v rámci výzvy Fondu na podporu športu č. 2024/002 

Materiál k tomuto bodu bol doručený elektronicky všetkým poslancom a tvorí prílohu 

zápisnice. 

p. primátor uviedol predmetný bod rokovania  

Výsledok hlasovania viď príloha tejto zápisnice a uznesenie MsZ č. 18 

 

 

Pán primátor poďakoval poslancom za účasť na zastupiteľstve. Ukončil rokovanie. 

 

 

 

Prílohou zápisnice je Index zvuku + Výsledky hlasovaní zaznamenané systémom H.E.R. 
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